
 

 

 

 

 

第４次 

常陸太田市環境基本計画 

 

 

アンケート集計結果 

 
 

 

 

 

 

 

 

  





１ 

1.アンケート集計結果 

 

(1) アンケート調査対象 

 

(2) アンケートの配布数及び回収数 

 

 

  

調査対象地域 常陸太田市全域 

調査時期 令和５年８月 

調査対象者 
市内に居住する 

20歳以上の男女 

市内の小中学校に 

通う生徒 
市内事業所 

配布数 
１,０００ 

（保護者・無作為抽出） 
１,０００ 

１００ 

（無作為抽出） 

配布方法 郵送 郵送 郵送 

集計・解析の方法 単純集計 

調 査 対 象 者 
市内に居住する 

20歳以上の男女 

市内の小中学校に 

通う生徒 
市内事業所 

配 布 数 
１,０００ 

（保護者・ご家族様） 
１,０００ 

１００ 

（無作為抽出） 

配布及び回収方法 郵送 郵送 郵送 

有 効 回 収 数 308 303 63 

有 効 回 収 率 31％ 30％ 63％ 



２ 

 

【地球環境】 

 

 

 

＜環境保全に関する法律や制度の認知度・事業者＞ 

     環境と企業のあり方に関する次のような法律、制度をご存知ですか。 

☆リサイクル、廃棄物処理に関心がある。 

 

  

現状と課題 

7.9%

7.9%

9.5%

17.5%

17.5%

20.6%

20.6%

21.0%

22.2%

28.6%

28.6%

31.7%

38.1%

41.3%

74.6%

77.8%

39.7%

27.0%

38.1%

46.0%

36.5%

25.4%

44.4%

29.0%

20.6%

44.4%

31.7%

38.1%

36.5%

39.7%

22.2%

20.6%

52.4%

63.5%

52.4%

36.5%

46.0%

54.0%

34.9%

50.0%

57.1%

27.0%

39.7%

30.2%

25.4%

17.5%

3.2%

1.6%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

循環型社会形成推進基本法（n=63）

ライフサイクルアセスメント（ＬＣＡ）（n=63）

エコ・ショップ制度（n=63）

食品リサイクル法（食品循環資源の再生利用等の促進

に関する法律）（n=63）

エコアクション21（n=63）

建設リサイクル法（建設工事に係る資材の再資源化等

に関する法律）（n=63）

資源有効利用促進法（資源の有効な利用の促進に関す

る法律）（n=63）

茨城エコ事業所登録制度（n=62）

化管法／ＰＲＴＲ法（特定化学物質の環境への排出量

の把握等及び管理の改善の促進に関する法律）…

プラスチック資源循環促進法（プラスチックに係る資

源循環の促進等に関する法律）（n=63）

グリーン購入法（国等による環境物品等の調達の推進

に関する法律）（n=63）

自動車リサイクル法（使用済自動車の再資源化等に関

する法律）（n=63）

容器包装リサイクル法（容器包装に係る分別収集及び

再商品化の促進等に関する法律）（n=63）

省エネ法（エネルギーの使用の合理化に関する法律）

（n=63）

廃棄物処理法（廃棄物の処理及び清掃に関する法律）

（n=63）

家電リサイクル法（特定家庭用機器再商品化法）

（n=63）

知っている 聞いたことはある 知らない 無回答



３ 

＜気候変動に対処するために優先的に進めていくべき適応策（分野）・大人＞ 

     気候変動に対処するために市が優先的に進めていくべき適応策はどの分野だと考えますか。 

 （複数回答） 

 
☆自然災害・沿岸域分野、農林水産業分野、健康分野が多い。 

 

 

 

＜気候変動に対処するために優先的に進めていくべき適応策（分野）・子ども＞ 

     地球温暖化による影響（気候変動）に対処するために市が優先的に進めていくべき適応

策はどの分野だと思いますか。（複数回答） 

 
☆自然災害・沿岸域分野、健康分野、農林水産業分野が多い。 

 

  

50.6%

23.1%

22.7%

20.5%

18.8%

13.3%

9.1%

2.6%

1.0%

0.3%

0% 20% 40% 60%

台風や梅雨前線等による集中豪雨・洪水など

（自然災害・沿岸域分野）

農作物の品質低下、収穫量の減少など

（農業・林業・水産業分野）

熱中症の増加、感染症の増加など

（健康分野）

ヒートアイランド現象による気温上昇、快適性の損失

など（国民生活・都市生活分野）

平均気温の上昇による生産活動や生産設備への影響な

ど（産業・経済活動分野）

河川等の水質の低下、富栄養化の増加など

（水環境・水資源分野）

野生生物の減少、植生の変化など

（自然生態系分野）

特にない

その他

無回答

30.7%

27.7%

25.4%

24.4%

15.2%

14.9%

13.2%

6.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

台風や梅雨前線等による集中豪雨・洪水など

（自然災害・沿岸域分野）

熱中症の増加、感染症の増加など

（健康分野）

農作物の品質低下、収穫量の減少など

（農業・林業・水産業分野）

野生生物の減少、植生の変化など

（自然生態系分野）

平均気温の上昇による生産活動や生産設備へ

の影響など（産業・経済活動分野）

ヒートアイランド現象による気温上昇、快

適性の損失など（国民生活・都市生活分野）

河川等の水質の低下、富栄養化の増加など

（水環境・水資源分野）

特にない

無回答

（n=308） 

（n=303） 



４ 

＜気候変動に対処するために優先的に進めていくべき適応策（分野）・事業者＞ 

     気候変動に対処するため市が優先的に進めていくべき適応策はどの分野だと考えますか。 

 （複数回答） 

 
☆自然災害・沿岸域分野、健康分野、産業・経済活動分野が多い。 

 

 

 

＜気候変動に対して日頃からの取組・大人＞ 

     気候変動への適応策や緩和策について日頃から取り組んでいること、または取り組んだ

ことがあることはどれですか。（複数回答） 

 
☆熱中症対策、防災情報の確認、災害への備えなどに取り組んでいる。 

  

1.6%

12.7%

12.7%

15.9%

22.2%

22.2%

31.7%

77.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にない

河川等の水質の低下、富栄養化の増加など

（水環境・水資源分野）

野生生物の減少、植生の変化など

（自然生態系分野）

ヒートアイランド現象による気温上昇、快適性

の損失など（国民生活・都市生活分野）

農作物の品質低下、収穫量の減少など

（農業・林業・水産業分野）

平均気温の上昇による生産活動や生産設備への

影響など（産業・経済活動分野）

熱中症の増加、感染症の増加など

（健康分野）

台風や梅雨前線等による集中豪雨・洪水など

（自然災害・沿岸域分野）

83.1%

49.4%

48.7%

41.6%

35.7%

22.1%

21.8%

17.5%

7.1%

3.2%

0.6%

0.3%

0% 50% 100%

熱中症対策（水分補給など）

防災情報などの確認（ハザードマップなど）

災害への備え（防災グッズなど）

省エネ対策（エコカー、省エネ家電など）

リサイクル・３R（４R）

感染症予防（長袖着用など）

木を植えるなどの緑化

異常高温対策（打ち水など）

再生可能エネルギーの導入

なにもしていない

その他

無回答

（n=63） 

（n=308） 



５ 

＜気候変動に対して日頃からの取組・子ども＞ 

     気候変動への適応策や緩和策について日頃から取り組んでいること、または取り組んだ

ことがあることはどれですか。（複数回答） 

 
☆熱中症対策、リサイクル・3R（4R）、災害への備えなどに取り組んでいる。 

 

 

 

＜気候変動に対して日頃からの取組・事業者＞ 

     気候変動への適応策や緩和策について取り組んでいること、または取り組んだことがあ

ることはどれですか。（複数回答） 

 
☆熱中症対策、災害への備え、防災情報の確認などに取り組んでいる。 

 

  

80.9%

42.2%

34.7%

28.4%

27.7%

18.5%

17.2%

15.2%

6.9%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

熱中症対策（水分補給など）

リサイクル、３Ｒ（４Ｒ）

災害への備え（防災グッズなど）

感染症予防（長袖着用など）

防災情報などの確認（ハザードマップなど）

省エネ対策（エコカー、省エネ家電など）

異常高温対策（打ち水など）

木を植えるなど

再生可能エネルギーの導入

なにもしていない

1.6%

12.7%

15.9%

20.6%

25.4%

28.6%

33.3%

58.7%

60.3%

79.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なにもしていない

木を植えるなど

異常高温対策（打ち水など）

再生可能エネルギーの導入

感染症予防（長袖着用など）

リサイクル、３R（４Ｒ）

省エネ対策（エコカー、再エネ設備など）

防災情報などの確認（ハザードマップなど）

災害への備え（防災グッズなど）

熱中症対策（水分補給など）

（n=303） 

（n=63） 



６ 

＜知っている再生可能エネルギーの種類・子ども＞ 

     あなたが見たこと、聞いたことがある再生可能エネルギーはありますか？ 

 
☆太陽光発電、風力発電が多く知られている。 

 

 

 

＜再生可能エネルギーの設備導入状況・大人＞ 

     ご家庭で、具体的にどのような再生可能エネルギーを用いた設備や省エネルギーにつな

がる設備を導入していますか、もしくは導入したいと思いますか。 

 
☆断熱窓、ヒートポンプシステムは、すでに多くの家庭に導入されている。 

8.6%

8.9%

22.8%

33.7%

75.9%

87.5%

51.0%

48.5%

43.6%

55.1%

21.5%

10.9%

39.4%

41.3%

32.7%

10.6%

2.3%

1.7%

1.0%

1.3%

1.0%

0.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地熱発電（n=302）

バイオマス発電（n=303）

太陽熱利用（n=303）

水力発電（n=303）

風力発電（n=303）

太陽光発電（n=303）

実際に見たことがある 見たことはないけど知っていた 知らなかった 無回答

0.3%

1.6%

2.9%

2.9%

3.6%

3.9%

4.2%

8.4%

28.1%

32.1%

54.9%

58.8%

3.6%

3.9%

16.2%

12.3%

30.2%

10.1%

7.5%

3.9%

24.7%

9.2%

33.8%

8.2%

13.0%

94.8%

93.8%

80.5%

83.1%

64.9%

84.7%

87.0%

90.3%

64.9%

61.4%

32.5%

35.6%

26.6%

1.6%

1.9%

1.6%

1.6%

1.9%

1.6%

1.6%

1.6%

1.9%

1.3%

1.6%

1.3%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小型風力発電システム（n=307）

天然ガスコージェネレーションシステム（エコウィル

など）（n=308）

燃料電池自動車（FCV）（n=308）

家庭用燃料電池システム（エネファームなど）

（n=308）

電気自動車（ＥＶ）（n=308）

電動バイク、電動アシスト自転車（n=308）

太陽熱温水器、太陽熱高度利用システム（n=307）

ペレットストーブ、薪ストーブ（n=308）

蓄電池（n=308）

太陽光発電（n=306）

ハイブリッド自動車（HV）、クリーンディーゼル自

動車（CDV）（n=308）

ヒートポンプシステム（エコキュートなど）

（n=306）

断熱窓(ペアガラス、二重サッシ等)（n=308）

すでに導入済み 導入を検討 導入予定はない 無回答



７ 

＜再生可能エネルギーの設備導入状況・事業者＞ 

     具体的にどのような再生可能エネルギーを用いた設備や省エネルギーにつながる設備を

導入していますか、もしくは導入したいと思いますか。 

 
☆ハイブリッド自動車や電気自動車、太陽光発電はすでに導入している事業者が多い。 

 

 

 

  

3.2%

4.8%

4.8%

4.8%

9.5%

11.3%

25.4%

31.7%

6.3%

6.3%

6.3%

3.2%

14.3%

4.8%

3.2%

3.2%

9.5%

3.2%

22.2%

4.8%

19.0%

24.2%

27.0%

23.8%

90.5%

90.5%

90.5%

93.7%

82.5%

92.1%

93.7%

93.7%

84.1%

88.9%

69.8%

87.3%

68.3%

61.3%

44.4%

41.3%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

太陽熱利用（温水器等）（n-63）

小型風力発電システム（n-63）

燃料電池システム（エネファーム等）（n-63）

天然ガスコージェネレーションシステム（エコウィル

等）（n-63）

燃料電池自動車（n-63）

Ｖ２Ｂ（ヴィ・ツー・ビー）（n-63）

ＺＥＢ（ゼブ）（n-63）

電動バイク、電動アシスト自転車（n-63）

温度差エネルギーを利用したヒートポンプシステム

（エコキュート等）（n-63）

ペレットストーブ、ペレットボイラー、薪ストーブ

（n-63）

蓄電池（n-63）

ＢＥＭＳ（ベムス）（n-63）

断熱窓等（ペアガラス、二重サッシ等）（n-63）

電気自動車（n-62）

太陽光発電（n-63）

ハイブリッド自動車、クリーンディーゼル自動車

（n-63）

既に導入済み 導入を検討 導入予定はない 無回答



８ 

＜再生可能エネルギー設備導入の判断ポイント・事業者＞ 

     再生可能エネルギー等の設備導入を考える場合、どのようなことを考慮して判断されま

すか。（複数回答） 

 
☆経費削減のへ期待や地球温暖化防止への貢献が判断のポイントとなっている。 

 

 

  

1.6%

3.2%

19.0%

20.6%

25.4%

28.6%

33.3%

38.1%

44.4%

46.0%

58.7%

63.5%

63.5%

77.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

導入する必要がない・決定する権利がない

無回答

固定価格買取制度を利用した売電ビジネスにより利益が

得られる

「環境に配慮した事業所」として受けられる優遇措置

（低金利での融資など）

周辺の環境への影響

企業の社会的責任（ＣＳＲ）のため

設備導入にあたって公的支援（補助金等）が受けられる

「環境に配慮した事業所」として対外的なイメージ向上

設備の耐久性・性能

期待している能力・効果が得られるか（発電量など）

災害等による非常時のエネルギーの確保

CO2排出量削減により地球温暖化防止に貢献できる

設備にかかる費用

電気代やガソリン代など、自社のエネルギー費用が削減

される

（n=63） 



９ 

＜再生可能エネルギー導入の取組のための市への要望・事業者＞ 

     自治体の再生可能エネルギー導入の取組として、次のような具体的導入案が考えられま

すが、今後、常陸太田市ではどのようなものに優先的に取り組む必要があると思いますか。 

（複数回答） 

 
☆廃熱利用、公共施設への太陽光発電の導入、災害時のエネルギー供給源の設備導入など

の要望が多い。 

 
 

  

1.6%

7.9%

9.5%

12.7%

15.9%

17.5%

22.2%

23.8%

34.9%

34.9%

36.5%

47.6%

54.0%

54.0%

0% 20% 40% 60%

その他

無回答

学校などへのペレットストーブの導入

CO2排出の少ない発電による熱利用と固形燃料の製造

菜の花やケナフなどCO2が出ないバイオマスエネルギー

の資源となる作物の栽培

公共施設への地熱利用システムの導入

電気自動車急速充電器や燃料電池車普及のための水素ス

テーションの導入

河川水路等での中小水力発電の導入

森林・農畜産副産物など地域資源を利用したバイオマス

発電・熱利用・燃料製造

公用車へのハイブリッド車、電気自動車、燃料電池車等

の次世代自動車導入

防災等の非常電源としてバイオマス発電による蓄電施設

の導入

災害時のエネルギー供給源として水素や太陽光発電等の

設備導入

公共施設への太陽光発電の導入

ごみ処理場などでの廃棄物や余熱を利用した発電・熱利

用・燃料製造

（n=63） 



１０ 

 

【生活環境】 

 

 

 

＜身近な環境の満足度・大人＞ 

     現在住んでいる地域の身近な生活環境についてどの程度満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆自然の美しさ、生き物がたくさんいる、緑が多いことに満足している。 

 

  

現状と課題 

2.3%

4.2%

8.1%

9.1%

14.3%

7.8%

14.3%

10.4%

13.0%

15.6%

20.8%

21.8%

24.0%

16.6%

30.8%

36.0%

39.9%

51.9%

47.4%

43.2%

52.3%

18.2%

27.6%

30.2%

30.2%

31.8%

38.4%

35.4%

40.6%

40.6%

41.6%

38.3%

40.6%

38.3%

51.3%

40.3%

36.0%

32.8%

28.6%

38.3%

44.2%

37.0%

60.4%

39.0%

43.2%

43.8%

33.1%

46.9%

29.2%

35.4%

30.5%

33.4%

35.1%

30.8%

29.9%

24.7%

23.4%

19.5%

17.2%

13.3%

11.7%

10.4%

8.8%

16.6%

19.8%

14.6%

11.4%

16.9%

5.5%

14.0%

9.7%

12.7%

6.5%

3.6%

4.9%

6.2%

5.8%

4.2%

5.8%

6.5%

4.2%

2.6%

2.3%

1.6%

2.6%

9.4%

3.9%

5.5%

3.9%

1.3%

7.1%

3.9%

3.2%

2.9%

2.3%

1.9%

1.6%

1.6%

1.3%

2.6%

3.6%

1.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境保全に対する市民の意識が高い（n=308）

子どもや高齢者、障害者が安心して道路を歩ける

（n=308）

余暇や学習に関する必要な情報が得られる（n=308）

災害（水害など）からの安全性が確保されている

（n=308）

ごみや不法投棄がない（n=308）

資源のリサイクル活動が活発である（n=307）

公共の広場、公園が整備されている（n=308）

地域の祭り、行事、イベントなどが活発に行われている

（n=308）

道路や街並みがきれいである（n=308）

家庭からの生活排水による河川や水路、ため池の水の汚

れがない（n=308）

地下水や土壌の汚染の心配がない（n=308）

工場や事業所からの排水による川の水の汚れがない

（n=308）

親しめる水辺がある（n=308）

伝統芸能、史跡が大切に保存されている（n=308）

自動車排出ガスや工場・事業所からの煙で空気が汚れて

いない（n=308）

生活騒音がない（n=308）

工場や車の振動や騒音がなく静かである（n=308）

工場や畜舎からのにおいがない（n=308）

親しめるみどりが多くある（n=308）

自然が豊かで、植物や野生生物（鳥や昆虫など）の種類

が豊富である（n=308）

景観・田園風景など、自然の眺めが美しい（n=308）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



１１ 

＜身近な環境・子ども＞ 

     あなたは、家や学校のまわりの環境について、どのように感じていますか？ 

 
☆緑が多い、生きものや植物がたくさんあると感じている。 

 

 

＜事業活動により考えうる環境への影響・事業者＞ 

     貴事業所の事業活動が環境へ与えると思われる環境負荷の種類はどのようなものがあり

ますか。（複数回答） 

 
☆事業活動での自動車や機械からの排ガスなどが環境へ影響していると考えられる。 

 

  

21.1%

54.8%

59.7%

60.7%

74.6%

76.9%

84.2%

86.5%

88.4%

91.1%

69.0%

33.0%

31.4%

27.4%

18.2%

15.5%

8.3%

7.9%

7.9%

5.9%

9.9%

12.2%

8.9%

11.9%

7.3%

7.6%

7.6%

5.6%

3.6%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

川や道路、林などにごみが捨てられていない

川や池の水がきれい

工場や自動車からの騒音がなく静か

楽しく遊べる自然の場所がある

空気がきれい・いやなにおいがしない

自然の景観が美しい

夜空の星がきれい

神社やお寺など、昔のまちなみなどが残っている

いろいろな生きものや草花がたくさんある

木々の緑が多い

そう思う そう思わない わからない

0.0%

1.6%

3.2%

7.9%

12.7%

15.9%

17.5%

17.5%

19.0%

22.2%

25.4%

27.0%

38.1%

0% 10% 20% 30% 40%

農薬の使用による土壌、水質、食品などへの影響

悪臭

その他

無回答

建設廃材や廃油など産業廃棄物

工場・作業場からの汚水

工場や暖房用ボイラーによるばい煙

有害物質や危険物の使用などによる環境へのリスク

自動車や運搬車などによる騒音･振動

食品残さなどの廃棄物

資源の消費などによる自然破壊

工場・建設現場などによる騒音･振動

自動車や機械などの運転による排ガスなど

（n=303） 

（n=63） 



１２ 

＜環境保全の取組に必要な情報・事業者＞ 

     環境保全に取り組むためにどのような情報が必要ですか。 

 
☆環境の保全には、地球温暖化対策関係の助成金や支援や取り組み事例などの情報を多

くの事業者が必要としている。 

 

 

 

  

54.0%

44.4%

42.9%

41.3%

39.7%

34.9%

31.7%

31.7%

28.6%

25.4%

25.4%

22.2%

21.0%

17.5%

17.5%

14.5%

14.3%

12.7%

36.5%

47.6%

38.1%

52.4%

46.0%

44.4%

46.0%

57.1%

54.0%

34.9%

52.4%

44.4%

45.2%

36.5%

34.9%

38.7%

49.2%

38.1%

7.9%

6.3%

17.5%

6.3%

12.7%

19.0%

20.6%

9.5%

15.9%

38.1%

20.6%

31.7%

32.3%

44.4%

46.0%

45.2%

34.9%

47.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

0% 50% 100%

事業者向けの地球温暖化対策関係の助成金や支援

情報（n=63）

地球温暖化防止（ＣＯ２削減など）に向けた具体

的対策（n=63）

廃棄物の適正処理の情報（n=63）

事業者の温暖化対策取組事例（n=63）

再生可能エネルギーの種類や助成金などの情報

（n=63）

環境教育・環境学習会の情報（n=63）

廃棄物の発生抑制・減量対策やリサイクル情報

（n=63）

気候変動に関わる被害や対策など国、県、市町村

の情報（n=63）

脱炭素、カーボンニュートラルなどに関する情報

（n=63）

地下水汚染や土壌汚染対策（n=63）

環境マネジメントシステムの情報（n=63）

事業所の騒音・振動対策（n=63）

事業所の排水対策（n=62）

アスベスト対策（n=63）

ダイオキシン類対策（n=63）

事業所のばい煙対策（n=62）

貴重な動植物の確認や保護など生物多様性に関わ

る情報（n=63）

事業所の悪臭対策（n=63）

必要 あればうれしい 不必要 無回答



１３ 

 

【地域環境活動】 

 

 

 

＜環境問題に対する考え方・大人＞ 

     環境問題に対する考え方について、あなたの考え方に近いものを選んでください。 

 
 ☆将来の身近な自然や環境の保全、森林を育てるべきと考えている。 

 

＜環境問題に対する考え方・子ども＞ 

     環境問題に対する考え方について、あなたの考えに近いものを選んでください。 

 
☆将来の自然や環境について心配している。 

 

  

20.8%

23.4%

35.4%

51.6%

52.3%

54.2%

56.2%

55.8%

54.2%

43.5%

39.3%

40.3%

39.6%

40.9%

18.5%

14.6%

14.9%

5.5%

5.5%

4.2%

1.9%

1.0%

2.3%

1.9%

0.6%

1.0%

0.3%

3.9%

5.5%

4.2%

2.9%

1.0%

1.6%

1.0%

0% 50% 100%

「便利さや経済の発展」よりも「環境」を優先するべ

き

環境活動団体の情報提供や活動支援をしたほうがよい

太陽光発電など新エネルギーや再生可能エネルギーの

普及を個人や企業レベルでも進めていけばよい

再生可能エネルギーの技術革新に国を挙げて取り組む

べき

一人ひとりが、節電などエネルギー消費を抑えた生活

をするべき（エネルギー利用のあり方を見直す）

ＣＯ２（二酸化炭素）を吸収する森林を育てるべき

次世代のために私たちが貴重な動植物の生息地の保全

や環境保全に努めるべき（環境教育・学習・活動の充

実）

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない そう思わない 分からない

26.1%

29.0%

40.7%

51.5%

85.8%

89.1%

47.9%

50.2%

53.0%

44.6%

12.9%

9.9%

26.1%

20.8%

6.3%

4.0%

1.3%

0.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境を守るためなら欲しいものの値段が多少高くなっ

てもよい（n=303）

環境を守るために、生活が多少不便になってもよい

（n=303）

環境を守るための活動があれば参加したい（n=302）

便利さや経済の発展よりも豊かな環境を守るほうが大

切だ（n=303）

将来の自然環境が心配だ（n=303）

次の世代のために私たちが環境を守るための取り組み

を行うべきだ（n=303）

そう思う あまり思わない そう思わない 無回答

現状と課題 

（n=308） 



１４ 

＜環境問題に対する考え方・事業者＞ 

     環境保全に対する考え方として、貴事業所の考え方に近いものを選んでください。 

 
☆将来のために環境保全に努めるべきと考えている。 

 

＜環境に関する活動への参加意識・子ども＞ 

     環境に関する学習会や活動に参加したことがありますか。またそれらに参加したいと思い

ますか。 

 
☆美化活動、リサイクル活動、自然体験や観察会に参加した、もしくは興味がある。 

 地球温暖化に関する学習会にも多くが参加したいと考えている。  

4.8%

6.3%

6.3%

23.8%

30.2%

31.7%

36.5%

61.9%

50.8%

23.8%

36.5%

47.6%

54.0%

49.2%

36.5%

36.5%

27.0%

44.4%

30.2%

15.9%

7.9%

12.7%

9.5%

1.6%

6.3%

19.0%

12.7%

1.6%

1.6%

1.6%

4.8%

9.5%

4.8%

12.7%

9.5%

4.8%

3.2%

11.1%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境保全のために人的・金銭的負担は惜しまない

環境保全のために必要であれば新税（環境税等）が課さ

れるのもやむをえない

条例による規制をしたほうがよい

技術的な指導や講習会の実施、斡旋をしたほうがよい

具体的な環境保全施策を実施したほうがよい

環境保全のために尽くした事業所ほど評価されるべきだ

補助金の交付をしたほうがよい

次世代のために事業所は環境保全に努めるべきだ

そう思う どちらかといえばそう思う あまりそう思わない そう思わない わからない 無回答

5.3%

13.2%

13.2%

14.9%

19.8%

21.2%

26.4%

3.3%

5.3%

3.3%

2.6%

4.6%

5.3%

6.9%

48.8%

35.6%

45.9%

45.5%

40.6%

43.4%

43.9%

42.6%

45.5%

37.6%

37.0%

35.0%

30.1%

22.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地球温暖化に関する学習会（n-303）

虫や鳥、植物の観察会（n-303）

星座や星の観察会（n-303）

川や水辺の生きものの観察会（n-303）

キャンプなどをとおした自然体験教室（n-303）

地域や学校などのリサイクル活動（n-302）

地域や学校周辺のごみ拾いなどの美化活動

（n-303）

また参加したい(参加したことがある) もう参加したいと思わない(参加したことがある)

参加したい(参加したことがない) 参加したいと思わない(参加したことがない)

（n=63） 



１５ 

＜生活の中での行動・大人＞ 

     地域の生活環境の改善や地球の環境を守るために、日常生活の中でどのような取組みを行

っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆多くの市民が日常的に、マイバッグの持参やごみの分別を実施している。 

 

  

1.9%

2.3%

3.2%

5.5%

7.1%

7.8%

9.1%

24.0%

27.3%

27.6%

30.2%

31.8%

38.3%

39.3%

43.5%

47.1%

59.7%

64.9%

69.8%

69.8%

80.2%

85.1%

6.5%

7.1%

15.3%

13.0%

15.3%

33.8%

15.6%

30.5%

3.6%

43.8%

15.9%

33.1%

29.2%

36.4%

35.1%

44.2%

37.0%

26.6%

21.4%

23.7%

15.9%

11.7%

21.4%

30.8%

43.2%

35.1%

43.2%

42.2%

43.8%

25.3%

24.7%

21.1%

41.6%

23.4%

18.8%

15.9%

18.2%

6.5%

1.9%

4.9%

6.5%

4.5%

2.6%

1.9%

70.1%

59.7%

38.3%

46.4%

34.4%

16.2%

31.5%

19.8%

44.2%

7.5%

12.3%

11.4%

13.6%

8.4%

3.2%

2.3%

1.3%

3.6%

2.3%

1.9%

1.3%

1.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自家用車の利用を控え、バス・電車・自転車を利用している

環境保全団体に所属して、活動を行っている

米のとぎ汁は流さずに有効利用するようにしている

緑のカーテンを作っている（住宅の外壁の温度上昇を抑制す

るためのツル植物の栽培）

雨水を溜めて花壇への散水等に有効利用している

商品を購入するときはエコマークのついた商品を購入するよ

う努めている

生ごみの堆肥化などでごみの減量化に努めている

除草剤や殺虫剤をできるだけ使わないようにしている

太陽光エネルギーや太陽熱を利用している（太陽光発電、太

陽熱温水器など）

使用していない電化製品のコンセントは抜いている

車の購入にあたっては、ハイブリットカーなど環境にやさし

い車を選ぶようにしている

風呂の残り水を洗濯に使うなど、日常生活において節水を心

がけている

庭に樹木を植えるなど、緑化に努めている

車を利用する場合はアイドリングストップなどの省エネ運転

をしている

地域等の資源回収活動や美化活動に協力している

食品ロス削減に努めている

冷暖房の設定温度のこまめな調節や、テレビや照明をつけた

ままにしないなど、節電を心がけている

詰め替え商品や再使用、再生利用しやすい商品を優先して購

入している

夜間は生活騒音の防止に努めている

調理くずや残り油を排水口から流さないようにしている

可燃ごみと資源物（ペットボトル、古紙類等）を分別して出

している

買い物の際は、買い物かごや、マイバッグを持参している

いつも行っている 時々行っている 行っていないが、今後は行いたい 行っていないし、今後も行わない 無回答

（n=308） 



１６ 

＜生活の中での行動・子ども＞ 

     普段の生活のなかでどのような行動をしていますか？ 

 
☆多くの子どもたちが日常的に、マイバックの持参、節電・節水、ごみの分別を行って

いる。 

 

 

  

83.8%

83.5%

80.2%

78.5%

76.9%

73.6%

67.3%

56.4%

33.7%

28.4%

23.1%

22.1%

9.2%

8.6%

14.2%

12.2%

12.9%

12.9%

15.5%

24.8%

51.8%

49.5%

52.1%

43.2%

6.6%

7.6%

5.0%

8.9%

9.9%

13.2%

16.8%

18.5%

14.2%

21.8%

24.4%

34.3%

0.3%

0.3%

0.7%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買い物に行くときは買い物バッグ（マイバッグ）を持っ

ていく

使用していない部屋の電気はこまめに消している

水を出したままにしないで洗顔や歯磨きをしている

ノートや鉛筆などの文房具は、最後まで使いきる

ビン・缶・ペットボトルは洗って分別して捨てている

テレビを見ていない時は消している

ご飯をできるだけ残さないなど、生ごみを減らす努力を

している

物は大切に使い、壊れたら修理するよう心がけている

できるだけエアコンなどを使わず、衣類で体温を調節し

ている

使い捨て商品は買わないようにしている

環境について家族や友達と話し合っている

エコマークなどの環境にやさしい商品を買うようにして

いる

している していない 今はしていないがこれからはしたい 無回答
（n=303） 



１７ 

＜生活の中での行動・事業者＞ 

     環境問題の解決ないし環境負荷低減のため、現在どんなことを実施していますか。また、

今後実施してみたいと思いますか。 

 
☆多くの事業者は日常的に、節電を行い、廃棄物は適正に分別及び処理を行っている。 

 

  

7.9%

7.9%

17.5%

19.0%

19.0%

25.4%

27.0%

27.0%

27.0%

28.6%

28.6%

36.5%

41.3%

46.0%

46.0%

47.6%

49.2%

60.3%

63.5%

71.4%

87.3%

42.9%

22.2%

34.9%

34.9%

39.7%

38.1%

23.8%

34.9%

49.2%

42.9%

47.6%

49.2%

39.7%

17.5%

23.8%

30.2%

19.0%

23.8%

28.6%

9.5%

7.9%

11.1%

12.7%

7.9%

9.5%

17.5%

6.3%

9.5%

6.3%

9.5%

15.9%

17.5%

9.5%

11.1%

4.8%

3.2%

15.9%

3.2%

3.2%

1.6%

3.2%

34.9%

55.6%

36.5%

34.9%

22.2%

28.6%

38.1%

30.2%

9.5%

9.5%

3.2%

3.2%

6.3%

30.2%

23.8%

4.8%

28.6%

12.7%

3.2%

15.9%

1.6%

3.2%

1.6%

3.2%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

4.8%

3.2%

3.2%

1.6%

1.6%

1.6%

3.2%

1.6%

4.8%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境負荷の少ない容器等の利用（リターナルビン）

有害物質の処理装置の設置、増強

環境負荷の小さい製品の開発、販売または使用

再生資源を利用した製品の開発、販売または使用

取引先への環境配慮の働きかけ

リサイクル可能な製品の開発、販売または使用

包装、梱包の減量化（簡易包装、買い物袋持参奨励

等）

多頻度配送、輸送等の見直し

エコマーク商品など、環境に配慮した物品の購入

太陽光発電やバイオマス発電等新エネルギーの利用

マイカー通勤の自粛や低公害車導入、アイドリングス

トップ等、車両使用時の環境負荷低減

従業員等に対する環境教育

地域環境保全活動への支援・参加（清掃・緑化・リサ

イクル等）

公共下水道への接続や合併処理浄化槽の利用

産業廃棄物の減量化（食品残渣のコンポスト化、リサ

イクル等）

事業所内（敷地内、建屋内、屋上等）の緑化

製品または包装の回収リサイクル（家電、空き缶、空

きビン、トレイ、プラスチックなど）

事業所で使用する水道水や地下水の節約（節水）

省エネ機器の導入

廃棄物等の適正分別及び適正処理

照明や冷暖房、ＯＡ機器などの節電

現在実施している 今後はしてみたい 今後も実施するつもりはない 業務上該当しない 無回答

（n=63） 



１８ 

＜環境施策実現のための協力意識・事業所＞ 

     環境施策の実現のために、貴事業所は、どの程度協力ができるとお考えですか。 

 
☆多くの事業者は、環境施策実現のために協力的である。 

 

 

 

 

○ 市の将来像 ○ 
＜市民／大人＞ 

     常陸太田市は、将来、どのような環境のまちであったらいいなと思いますか。（複数回答） 

☆豊かな緑にあふれ、ごみの落ちていないきれいなまちを望んでいる。 

 

 

  

1.6%

14.3%

33.3%

50.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

どちらとも言えない

積極的に協力したい

できれば協力したい

できることには協力してもよい

59.4%

51.3%

51.3%

35.7%

26.9%

23.4%

20.5%

16.9%

12.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80%

豊かな緑や水辺に囲まれたまち

ごみの散乱や不法投棄がないきれいなまち

豊かな自然景観のあるまち

歴史的・文化的建造物を保存し引き継ぐまち

多くの人が観光に訪れるまち

市民、事業者、行政が協力して環境保全を進めるまち

リサイクルをして、資源循環が進んでいるまち

太陽光・風力発電など自然エネルギーのあるまち

多くの野生生物が身近に棲むまち

その他

（n=63） 

（n=308） 



１９ 

＜市民／子ども＞ 

     将来、常陸太田市がどんな環境のまちだったらいいなと思いますか。（複数回答） 

 
☆緑にあふれ、きれいな水辺があり、ごみの落ちていないきれいなまちを望んでいる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.4%

48.5%

32.7%

28.7%

26.7%

25.4%

25.1%

23.8%

22.8%

17.8%

1.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

緑があふれ、きれいな水辺のあるまち

道路や川にごみが落ちていないきれいなまち

豊かな自然景観があるまち

神社や寺、遺跡などの歴史的・文化的な建物を大切に残

していくまち

昔からの行事や祭りを引きついでいくまち

野鳥や昆虫などが身近にいるまち

太陽光発電やバイオマス発電など環境にやさしいエネル

ギーを利用するまち

大人も子どももみんなで環境をよくするまち

多くの人が観光におとずれるまち

リサイクルをして、資源を循環していくまち

その他

無回答

（n=303） 



２０ 

○ 市が進めていくべきだと思う施策や取組 ○ 
＜市民／大人＞ 

     環境を良くしていくために、今後、常陸太田市はどのような施策や取組みを進めていく

べきだと思いますか。（複数回答） 

 

☆自然環境や歴史文化的遺産の保全、ごみの対策の施策や取組を進めていくべきと考えて

いる。 

 

＜事業者＞ 

     環境保全へ向けて、今後、常陸太田市はどのような施策や取り組みなどが必要と思われ

ますか。（複数回答） 

 

☆環境保全に関する事業の実施、補助金の交付などの施策や取組を希望している。 

44.2%

41.6%

40.9%

30.8%

25.0%

22.4%

21.4%

15.9%

14.6%

13.0%

8.4%

4.5%

3.6%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

里山、水辺等の豊かな自然環境の再生や保全

公園の整備や歴史文化的遺産の保全

ごみの散乱・不法投棄対策

ごみの減量化・リサイクルの推進

環境教育・環境学習の充実

省エネルギー対策や新エネルギー導入に対する支援シス

テムの構築

大気汚染や水質汚濁などの公害防止の対策

環境に配慮した企業活動の奨励

貴重な動植物の生息地の保全

環境に配慮した農業の推進

環境活動団体の情報提供や活動支援

自動車による環境負荷の軽減

その他

無回答

3.2%

4.8%

9.5%

17.5%

28.6%

31.7%

39.7%

50.8%

0% 20% 40% 60%

その他

無回答

条例による規制

技術や製品に関する情報の提供

技術的な指導や講習会の実施、斡旋

税制上の優遇措置

補助金の交付

環境保全施策の具体的な事業の実施

（n=63） 

（n=308） 


